

王少峰为新教师讲授“入职第一课”

本报讯(记者 王蕾蕾)8月26日上午,由丰台区教委、丰台区教委主办,北京教育学院丰台分院承办的丰台区新入职教师培训和教育系统干部暑期实训工作在北京市第十二中学分校启动。区委书记王少峰为2023年我区新招聘教师讲授“入职第一课”。

培训会上,王少峰从“如何认识丰台区”“如何认识丰台教育”“如何成为一名好老师”三个方面进行系统阐述,勉励青年教师在为丰台基础教育发展的拼搏奉献中实现自己的职业理想与人生价值,真正成为“大国良师”。

王少峰指出,丰台是首都中心城区之一,位于城市南部地区,是北京城南发展腹地,拥有着历史悠久、底蕴深厚的“大气”,肩负大义、擎旗奋进的“硬气”,开拓创新、积极进取的“锐气”,和合共生、美美与共的“和气”,韵味独特、品质彰显的“雅气”。新版北京城市总体规划将丰台定位为“四区一枢纽”,要加快承接首都功能、支撑中心城区、引领城南发展、打造京津冀协同发展的“桥头堡”。近年来,在新时代首都发展大局中,丰台区主动找位、明确定位、争先进位,全面实施“倍增追赶、合作发展”战略,着力推进质量变革、效率

变革、动力变革。

王少峰指出,教育是民生之基,事关千家万户,情系民生冷暖;教育是城市名片,提升城市文化品位,扩大城市知名度和美誉度;教育还是营商环境,好的教育质量能够提升城市竞争力和吸引力,促进经济社会发展。客观来说,丰台教育呈现规模大、底子薄,起步早、发展慢,有名校、缺支撑的特点,要正视问题找出路,让丰台教育事业披荆斩棘、突出重围、奋力向前。今年,丰台区委、区政府立足区域发展实际,推动实施基础教育“强基工程”,在未来6至9年间,将分“三个阶段”逐步形成丰台教育高质量发展的新局面,通过实施“校园”建设、名师培养、学子培育、智慧教育、深化改革、协同发展六项工程,推进学区制改革、优化调整资源布局、强化集团化办学、加强级部制管理四项任务,努力实现建成首都教育强区的发展目标。

王少峰指出,教师是立教之本、兴教之源,承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。要加强品德修养,提升以德育人的能力;提高业务水平,提升教育教学能力;培养综合素质,提升创新发展能力。区委、区政府和各部门、街镇

将努力作为教师成长及事业发展提供良好的政策保障与环境支撑,进一步在全社会营造尊师重教的良好风尚。

会后,新入职教师纷纷表示,通过聆听王少峰书记的讲课,深入了解了丰台区情以及丰台教育情况,对教育事业未来的发展和自己的职业成长有了更清晰的认识。自己要将学习和感悟融入今后工作中,扎根丰台这片沃土,担当使命,勇毅前行,坚守三尺讲台,潜心教书育人,做新时代的“四有”好老师,为祖国培养出更多的优秀人才。

区领导韩新晨、薄澜,区有关部门主要领导,丰台区2023年新招聘教师,各学校党政主要领导以及区委机关全体干部分别在相关会场参加培训会。

据悉,丰台区2023年新招聘教师共计457名,来自120所大学,包括13名博士研究生、199名硕士研究生和245名本科生,其中不乏教育部直属师范类学院和1985重点大学毕业生以及海外留学归国学子。本次实训工作为期3天,为提升新教师入职后的角色适应能力,区委安排了丰富多彩的课程和活动,包括团建破冰、名师授课、案例分析、小组讨论、任务评价、成果展示等。

丰台展区亮相HICOOL2023全球创业者峰会

本报讯(特约记者 孙颖)8月25日至27日,以“妙笔生花·丰宜福台”为主题的丰台区展区亮相HICOOL2023全球创业者峰会高水平人才高地展区,区委书记王少峰出席。

丰台展区以宛平城楼城墙、永定河文化为外观设计元素,用工笔画造型和写意手法,通过地屏视频特效,展现了南中轴“礼乐双轴”的规划理念,寓意丰台“从历史中走来”,突出丰台区厚重的历史文化底蕴。随着画卷延伸“撞击”主屏幕,古今交汇,中国运载火箭技术研究院的长征五号火箭,航天新长征医疗器械(北京)有限公司的ECMO、中车集团的高铁、磁悬浮列车,北京钢铁侠科技有限公司的六足机器人……众多辖区代表企业产业前沿与科技成果亮相丰台展区,为观众推开现代丰台的大门,展现当前倍增发展的丰台新形象、新面貌。

展区现场,丰台区围绕人才、项目可落地发展的中关村丰台园、丽泽金融商务区等重点功能区以及丰台区重点打造的看丹独角兽创新基地、园博数字经济产业园等方面进行展示,吸引众多观众观展。

数据显示,丰台区人才总量52.6万人左右,其中入选中央、市级重点人才工程和支持计划的高层次人才超过1500人次,包括两院院士24人,享受国务院特殊津贴专家862人。围绕功能定位和产业优势,丰台区编制《丰台区“十四五”时期人才发展规划(2021-2025年)》,出台《丰台区关于进一步加强党委联系服务专家工作制度》,高站位高标准谋划全区人才工作。

丰台区区域人才工作品牌“丰泽计划”实施以来,累计评选出138名在丰台区工作、为首都经济社会发展作出突出贡献的专家人才和团队。丰台区出台的“丰九条”“独角兽八条”“高新八条”等产业支持政策,将人才引智与招商引资工作有机结合,以高水平人才团队支撑引领区域经济社会高质量倍增发展。

丰台区还优化青年英才储备,开展“欢迎学子回家”系列活动,通过招募“丰台实习生”“学子政务体验官”,发布“人才机会清单”,以及30余场线上线下招聘双选、文体商旅活动,吸引近万名青年人才关注和参与,实施优秀青年人才引进计划,联合清华、北大、人大、北师大等在京知名高校,为

区内行政机构和重点企业事业单位引进33名优秀青年人才,打造青年人才“蓄水池”。

在提升人才载体能效方面,丰台区积极搭建产学研用合作平台,全区拥有博士后工作站22家、院士专家工作站9家,还拥有科技企业孵化器24家、众创空间41家、中关村丰台园科技孵化协同创新中心7家,助力人才服务载体发展。在拓宽引才育才平台方面,丰台区连续多年举办“创业丰台”创新创业大赛、丰台文化创意大赛等活动,不断提升人才创新创业活力,拓展优秀人才和优质创新创业项目引进渠道。丰台区还创新服务保障模式,统筹区内住房资源,累计为区内重点企业、机构配租2500余套人才租赁住房,积极落实外国人来华工作许可受理权下放,累计为200余家聘外单位提供服务。

丰台区以“五气”连枝为主线,不断优化创新创业生态,用丰台区未来发展的良好机遇和广阔的发展前景,厚植人才发展沃土,广邀天下英才融入丰台区“倍增追赶、合作发展”大势之中。

区领导田涛,中关村科技园丰台园工委副书记、管委会主任赵春丽一同参加。

政协委员话发展

让民族团结进步之花在丰台绚丽绽放

习近平总书记关于坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,深入开展民族团结宣传教育的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于做好新形势下的民族团结进步工作,加快民族地区发展、促进各族群众共同富裕,构筑各民族共有精神家园、铸牢中华民族共同体意识,凝聚起共同团结奋斗、共同繁荣发展的磅礴力量,具有十分重要的指导意义。

建议

1.充分发挥丰台区全国民族团结进步示范基地的作用,定期开展专项工作,利用社区展示橱窗、文化中心、活动中心等活动阵地,创新和完善社区民族团结工作载体,提供交流、联谊和参与社区建设的渠道,利用“共帮”“共建”等渠道,促进各民族交流交往交融。

2.继续做好“北京民族团结日”宣传工作,在原有的规模基础上继续拓展,大力支持非遗民族文化、原创民族团结文化艺术作品,形成品牌效应。

3.依托大数据和人工智能技术,建立健全全民族人口数据库,及时掌握社区少数民族情况,尊重少数民族风俗习惯。充分利用社区资源,加强社区服务体系建设,从居住生活、工作学习、文化娱乐等方面入手,满足各族群众个性化需求,为各族群众提供优质便捷服务。

4.持续开展民族团结进步宣传进社区进校园活动。一是坚持开展民族团结宣传月活动。把民族团结宣传月活动纳入到各学校重点工作中,注重创新方式、建设民族团结进步示范课,充分利用校园课后、广播、班级会议、知识竞赛、团会和国旗下讲话等丰富多彩的形式,加强民族团结进步教育的宣传力度,筑牢民族团结的思想基础。在中华民族大家庭中,只有像石榴籽一样紧紧抱在一起,手足相亲、守望相助,才能实现民族复兴的伟大梦想,建好“铸牢中华民族共同体意识”大思政课,民族团结进步之花才能长盛不衰。

(提案者信息:娜木拉,鄂温克族,全国政协委员、区政协常委、中央音乐学院附中校长)

种下一颗种子 点亮科学梦想



本报讯 日前,区妇联举办的2023年“趣味科技 丰之未来”——丰台暑期快乐成长体验营活动在区妇女儿童服务中心落下帷幕。

7月24日以来,区妇女儿童服务中心开展了科学体验类课程40期、家长课堂18期。少年儿童参加人数800人次,家长课堂参加人数540人次。活动课程涉及生活中常见的物理学、生物学等20种课程内容。

“长大后我要成为一名科学家”“这个科学课太有意思了”“明年我们还来参加”……“趣味科技 丰之未来”2023年暑期少年儿童科学体验活动得到了家长和孩子们的一致好评。

我区83个事项实现“一证(照)通办”

“以李先生办理的城镇职工基本养老保险关系转移接续申请为例,之前需要身份证户口本及其复印件、《基本养老保险参保缴费凭证》、加盖本人现单位公章的《基本养老保险转移接续申请表》等材料,现在网申后如需线下办理,办事人携带身份证前来即可。把改革落到实处,就是希望最大限度满足企业群众便捷办事的需求。”区社保中心账户管理科相关负责人介绍道。

“‘一证(照)通办’改革推出后,通过数据共享实现了结婚证、出生医学证明、行驶证等22类高频电子证照稳定调用,此次区政务服务局推出的10个事项最大限度可减少事项材料14份,提高了群众办事便利度。”区政务服务局相关负责人说。

截至目前,丰台区“一证(照)通办”事项已增加至83个,涉及区人社局、市场监管局、税务局、运管分局等部门,涵盖了社会保障、养老服务、市场监管、交通运输等服务内容。下一步,丰台区将继续以企业群众需求为切入点,进一步深化“放管服”改革,持续优化服务举措,拓宽“一证(照)通办”事项行业范围,打好丰台区政务服务高质量发展的“主动仗”,跑出丰台倍增发展“加速度”。

北京革命文物标志

讲文明 树新风

社会主义核心价值观

富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

关爱未成年人

关爱未成年人 关爱祖国未来

关爱儿童; 强化师德师风, 开展多样教育; 慈善捐助, 支教助学; 用心关爱, 呵护成长。

丰台区全区全国文明城市创建工作领导小组办公室